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CORRIGÉ

	A. Réglage de la ventilation :


	1. Étude de l’installation existante

	1.1. QV = vB [image: image2.png]xS =15 xmxx 7~ =030



m(s-1 = 1086 m3(h-1.

	1.2. Pd = [image: image4.png]


ρ (vB2 – vA2) = 0,5 [image: image6.png]x 1,2 x 15% = 135 Pa





	1.3. Ps = ρ g (zB – zA) + (PB – PA) + Pch  = [image: image8.png]1,2 %981 x 62—295+433

211Pa



 

	1.4. [image: image10.png]Pyent = @y (Pd +Ps ) =0,30(135 +211) =104 W





	1.5. Voir DR1 et n = 1300 tr(mn-1.

	2. Modifications de réglages.

	2.1. QV’.[image: image12.png]=v'X5=11rx5=11xQ, =



 1195 m3(h-1

	2.2. Pch’[image: image14.png]


 

	2.3. Ps’ = ρ g (zB – zA) + (PB – PA) + Pch  = [image: image16.png]1,2 x9,81 x 62— 295 + 524




 302 Pa.

	2.4. Voir DR1, n = 1550 tr(mn-1 environ.

	2.5. La modification est possible, F2 est sous le régime maximal.

	

	B. Barrière immatérielle :

	1.  Disposition.

	1.1. Voir DR2

	1.2. D = 1600 (t1 + t2) + 168   = 1600x0,330+ 168 = 696mm= 0,696 m

	1.3. 0,696 m < 1m les distances de sécurité sont respectées.

	2.   Principe barrière lumineuse. 

	2.1. Circuit émetteur : 

	2.1.1. Voir DR2

	2.1.2.    3,75.1014 Hz = 375 THz ; 7,50(1014 Hz = 750 THz ;   Voir DR2

	2.1.3.  Emission dans l’infrarouge

	2.1.4. [image: image20.png]




	2.1.5.  Voir DR3

	2.1.6.  T = 10,4(10-5 s et [image: image22.png]f :%: 9,6 KH:





	2.2. Circuit récepteur :

	2.2.1. Situation 1

	a)  Ir = 40 (A et  [image: image24.png]


 Ir = 18,8 V

	b)  Ir = 0 (A et us = 0 V

	c)  Voir DR3

	2.2.2. Situation 2

	a) Ir = 4 (A et  [image: image26.png]


 Ir = 1,88 V

	b) Voir DR3

	2.2.3. Situation 3 :

	a) Une composante s’est ajoutée au signal us, la photodiode est donc sensible à la lumière parasite.

	b) la photodiode étant sensible à l’infrarouge, on en déduit que la source d’appoint émet en partie dans l’infrarouge.

	2.2.4. Situation 4 :

	a) Le faisceau est interrompu, le signal modulé disparait, il reste la composante due à l’éclairage d’appoint.

	b) Le chargement-déchargement doit être stoppé

	2.2.5. Synthèse :

	a)  Le système doit être bloqué uniquement si le faisceau est coupé par un passage. 

	b)  En cas d’interruption du faisceau d’émission, le récepteur pourrait être « trompé » par l’infrarouge émis par une lumière parasite.

	c) Un éclairement trop important des photodiodes va saturer  et bloquer le système.

	

	C. Départ de feu au BAC : 



	1. L’acide nitrique HNO3

	1.1       1 mole H3O+ pour 1 mole HO-

	1.2 

	121    pH ( 7 à 25 °C, la solution est basique.

	122   [image: image28.png](H;07]



  = 10-pH = 1×10-12 mol(L-1

	123   [image: image30.png][HO™]



 = 1 ×10-14 / [image: image32.png](H;07]



 = 10-2 = 0,01 mol(L-1

	124    [image: image34.png]


= [image: image36.png][OHTIxV =



10 moles   et   [image: image38.png]


= [image: image40.png]M
o+



 = 10 moles

	125    Vacide = [image: image42.png]


  

	2. Un départ d’incendie dans un sac de déchets compactables

	Voir DR4

	D. Campagne de broyage : 


	1. Prévisionnel dosimétrique collectif initial

	
[image: image43.wmf])
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	2. Modifications des conditions radiologiques

	2.1. 
[image: image44.wmf]2
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	2.2. 
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[image: image48.wmf]1
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	2.3.  La limite inférieure de la zone orange vaut  2 mSv(h-1.

	2.4.  Personnel de catégorie A, autorisation d’accès ZO.

	2.5.  
[image: image51.wmf]2
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	3. Prévisionnel dosimétrique collectif réactualisé

	3.1.  
[image: image52.wmf])
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	3.2.   Les conditions d’intervention ne sont  pas acceptables car >50  % du prévisionnel dosimétrique collectif initial. 1408 H(µSv >> 235 x 150 %

	4. Recherche de solution

	4.1. 
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[image: image56.wmf])
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	4.2. Le scénario est acceptable car le prévisionnel est inférieur à 50% d’augmentation.


[image: image60.png]


[image: image61.bmp]
[image: image62.png]
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[image: image66.bmp]

Barême : case cochée  juste +1 ;  case cochée  fausse  -1 ; le total ne pouvant être négatif. 


( Doubler le parc d’extincteurs ;


( Ne plus utiliser d’acide nitrique, de lithine ni de chiffons ;


( Rincer plus efficacement les bidons d’acide nitrique avant de les jeter dans les sacs.


( Ce n’est plus mon problème, je change bientôt de service.


( Procéder à la source à un tri plus sélectif des déchets compactables (si, oui lequel ?)

( Les murs sont suffisamment épais, inutiles de prendre des précautions particulières.

( Utiliser des sacs de déchets plus résistants


Figure A.2





F1





F2





Document réponse 1                      DR1





Document réponse 2                      DR2





Domaine visible





400











 (nm)





fréquence





Figure B.5
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Figure B.3
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Figure B.8
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Commentaires éventuels :





Demander au service chimie de séparer, lors de la préparation des sacs de déchets, les bidons d’acide nitrique et les chiffons en cellulose.
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